

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27755期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版
2025年6月27日 星期五 农历乙巳年六月初三

两岸共同弘扬中华文化活动在敦煌举办

新华社兰州6月26日电 两岸共同弘扬中华文化活动26日在甘肃省敦煌市敦煌研究院举办,两岸知名文化学者、研究人员、学生等约180人出席。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛表示,习近平总书记强调,中华文化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。传承弘扬中华优秀传统文化,是新时代赋予我们的重大使命,是包括两岸同胞在内全体中华儿女的共同责任。两岸同胞要站稳中华文化立场,坚定中华文化自信,坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,坚定捍卫中华民族根本利益和两岸同胞共同利益,铸牢中华民族共同体意识,为推进祖国统一、实现民族复兴提供强大精神力量。

中共甘肃省委书记胡昌升表示,将深入践行习近平文化思想和习近平总书记考察甘肃重要讲话重要指示精神,秉持“两岸一家亲”理念,大力推动陇台文化交流和各领域交往,携手铸牢中华民族共同体意识。希望与台湾同胞共同传承中华经典、弘扬中华文化,坚守中华文化立场,坚定中华文化自信,着力增进文化认同,切实筑牢两岸关系发展的思想根基,同心同向、携手前行,一道创造更加美好的未来。

中国国民党前主席马英九表示,两岸同根同源,同文同种,都是炎黄子孙。中华文化源远流长、博大精深,是中国人最珍贵的资产,是两岸无法切割

的联结。两岸要共同传承弘扬中华文化,让中华文化在世界发光发热。

著名敦煌学者、敦煌研究院名誉院长樊锦诗作主旨演讲,阐释敦煌文化遗产蕴含的中华文明精神标识,展示中华文化丰富内涵和独特魅力,希望两岸同胞加强交流,共同传承弘扬中华文化。

与会两岸青年代表在发言中表示,两岸同胞血脉相连,文化根脉从来没有断过,是任何人都去不掉也阻不了的。两岸青年要以文化为舟、以青春作桨,在奔涌了五千年的文明长河里同舟共济,共同守护、传承、弘扬、光大中华文化。

此次活动由敦煌研究院、马英九基金会共同主办。活动前,两岸嘉宾和青年共同参观了敦煌莫高窟。

任振鹤在建设全国重要的新能源及新能源装备制造基地推进会议上强调

把握政策取向 放大优势潜力 系统施策推进加快建设全国重要的新能源及新能源装备制造基地

本报酒泉6月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)建设全国重要的新能源及新能源装备制造基地推进会议今天在酒泉市召开,省委副书记、省长任振鹤出席并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,深刻认识当前新能源转型发展的新形势,把握政策取向,放大优势潜力,强龙头补链条聚集群,优化环境、系统施策,变无为有、变有为优,推动新能源产业发展提速进位、提质升级、提标增效,加快构建体现特色和优势的现代化产业体系,为保障国家能源安全作出贡献。

任振鹤指出,近年来,全省上下坚定不移贯彻落实习近平总书记“加快打造全国重要的新能源及新能源装备制造

造基地”重要指示精神,坚持“发调储用”协同发展,推动“源网荷储”一体发展,统筹“风光水火”多能互补,推动新能源产业实现跨越式发展。要处理好新能源与传统能源、政府与市场、能源开发和节约利用的关系,深化电价市场化改革,优化项目布局,政企同向发力,打造集群发展新优势,抢占新能源发展新赛道。

任振鹤强调,要做大基地,让“主阵地”作用更彰显。加快建设以沙戈荒地区为重点的大型风电光伏基地,推动分布式新能源发展,完善配套项目,谋划后续项目,打造国家新能源综合开发利用示范区。要拓展消纳,让“供内外”渠道更畅通。坚持外送消纳,让“供内外”渠道更好转化成产业优势。

程晓波主持,张伟文参加。

会前,任振鹤还调研了甘肃巨化高性能硅氟新材料一体化项目和中核新奥光热+示范项目建设情况。

甘肃电网第20、21条跨省联络线建成

陇电外送再添新动脉

本报兰州6月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从国网甘肃省电力公司获悉,今天零时26分,陕西夏州—甘肃庆阳北750千伏输变电工程正式投运,标志着甘肃电网第20、21条跨省联络线建成,甘肃再添跨省输电动脉。至此,甘肃电网通过21条省际750千伏线路与陕、青、宁、新四省(区)相连。

陕西夏州—甘肃庆阳北750千伏输变电工程,起于陕西省定边县750千伏夏州变电站,止于甘肃省环县750千伏曲子变电站,为跨省联络线路。其中,甘

电外送规模,推广“源网荷储”一体化、零碳园区、绿电直供等用能模式,加快推进新型工业化,吃干榨尽资源能源,提升就地就近消纳能力。要优化源网,让“保运行”机制更协调。统筹配置电源,着力配置抽蓄,系统配置电网,保障电网稳定运行。要延伸产业链,让“全链条”格局更完备。做强装备产业链,做优储能产业链,做实绿氢产业链,构建完整的新能源产业链体系。要深化合作,让“好资源”利用更高效。坚持请进来、走出去,扩大新投资、开辟新空间,将资源优势更好转化为产业优势。

程晓波主持,张伟文参加。

会前,任振鹤还调研了甘肃巨化高性能硅氟新材料一体化项目和中核新奥光热+示范项目建设情况。

甘肃和关键工艺节点进行全程管控,为工程按期投运打下坚实基础。

国网甘肃省电力公司有关负责人介绍,近年来,国网甘肃电力加快推动陇电外送工程建设,着力打造“大送端”电网发展格局。目前,甘肃已建成陇电入鲁、祁韶直流两条特高压外送通道,陇电入浙工程加快建设、陇电入川工程前期工作顺利推进,建设规模居全国第二。今年1月至5月,甘肃电网外送电量269.5亿千瓦时,甘肃电力送达26个省(区、市)。

“措施好、保障好、环境好,我们投资有信心”

——平凉工业园区医药原料绿色制造项目见闻

强信心 看发展
招商引资 拼落地

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛

夏日,走进平凉工业园区(高新区)甘肃量维生物工程有限公司的生产车间,机器轰鸣,工人忙碌,处处是如火如荼的生产场景。

“我们通过研发新型菌种,用上游链主企业平凉国维淀粉公司生产的玉米淀粉,延链至葡萄糖作为培养基,采取生物发酵工艺合成胱氨酸、L-丝氨酸、生物素等高附加值的医药中间体产品。”甘肃量维生物工程有限公司副厂长张平安说,利用这项技术,将葡萄糖发酵效率提升了40%,生产成本降低了50%。

甘肃量维生物工程有限公司医药原料绿色制造项目是平凉工业园区率先引进的延链补链强链项目,对平凉市做大做强生物医药产业链,打造百亿级生物制造产业集聚区具有推动作用。

据悉,该项目总投资10亿元,占地200亩,分两期建设。(转2版)

第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会 7月6日在兰州举行

征订热线:0931-8153890

广告热线:0931-8158717

兰州今日天气 晴

为深入实施国家“江河战略”,全面推进河湖保护治理,进一步提升水安全保障能力,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平安全,贯彻落实长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区域重大战略部署,坚持节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力的治水思路,坚持重在保护、要在治理,以流域为单元,统筹推进水灾害、水资源、水生态、水环境治理,传承弘扬水文化,健全江河保护治理制度,形成江河哺育人民、人民守护江河、人水和谐共生的江河保护治理格局。

主要目标是:到2035年,现代化流域防洪减灾体系基本完善,防洪安全保障能力显著提高;水资源节约集约利用水平进一步提高,城乡供水安全保障水平明显提升;江河生态环境质量全面改善,水生态系统健康稳定;水文化繁荣发展,影响力显著增强;江河保护治理体制机制更加完善,人水关系更加和谐。

二、全力保障江河安澜

(一)构建流域防洪减灾新格局。遵循“两个坚持、三个转变”的防灾减灾救灾理念,科学确定不同江河流域防洪减灾思路举措,统筹处理好洪水蓄、滞、泄、排关系,优化流域防洪减灾体系布局,提升洪涝灾害防御能力和应急抢险救灾能力。坚持流域和区域相协同、工程和非工程措施相结合,统筹干支流防洪体系建设,提升适应气候变化能力,增强应对极端暴雨洪水的韧性。

(二)完善流域防洪工程体系。健全由水库、河道及堤防、蓄滞洪区等组成的流域防洪工程体系。推进防洪水库建设,提升已建水库防洪能力,强化库容管理。定期开展水库水闸安全鉴定,及时除险加固。推进大江大河干流堤防达标建设,加快中小河流系统治理,实施农村水系综合整治。加快推进蓄滞洪区建设,完善功能布局,加强空间管控和产业引导,依法加强蓄滞洪区管理,严控人口迁入,引导区内人口有序外迁。实施洲滩民垸分类治理。完善城乡防洪排涝体系,健全全洪涝联排联调机制。提升山洪灾害防治和风暴潮防御能力。

(三)构建雨水情监测预报体系。优化气象水文监测站网布局,强化监测设施和信息资源共建共享,延长洪水预见期,提高暴雨和洪水预报精准度。完善预报、预警、预演、预案措施,加强产流汇流水文模型和洪水演进水动力学模型研发应用。加强水文气象联合科学研究,核心技术攻关和技术标准协同。

(四)健全洪涝灾害防御工作体系。立足防大汛、抢大险、抗大灾,聚焦水库、河道及堤防、蓄滞洪区、山洪灾害易发区,依法严格落实洪涝灾害防御责任,构建科学专业、支撑有力、反应迅速的决策支持机制,健全权威统一、运转高效、分级负责的调度指挥机制,完善流域洪水防御方案和调度方案,增强极端暴雨、特大洪水、重特大险情灾情等应对处置能力。

(五)强化洪涝灾害风险防控。加强流域洪涝灾害风险隐患排查和系统评估,完善洪水风险图和洪水风险区划,有序引导人口、产业向洪水低风险区迁移。城镇发展、产业布局、基础设施建设要留出行洪排涝通道和蓄滞洪空间。在确保省域内耕地保护任务不降低前提下,稳妥有序退出河道内影响行洪安全等的不稳定耕地。强化交通、通信、供水、能源等重点领域防洪抗灾能力建设。以洪水高风险区为重点逐步推行洪水保险制度。坚持旱涝同防同治,在确保防洪安全前提下,促进洪水资源化利用。

三、加强水资源节约集约利用

(六)强化水资源刚性约束。坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,完善水资源总量管理和全面节约制度。依法依规开展规划水资源论证,严格取用水管理,依法严厉打击违法取用水行为,坚决抑制不合理用水需求。开展水资源承载能力评价,实行差别化管控政策,在水资源超载地区依据有关规定暂停新增取水许可。坚持以水而定推进国土绿化,严禁脱离实际建设人工湖、人造水景区。

(七)全方位提升节水水平。深入推进节水型社会建设,推动形成节水型生产生活方式。深入实施国家节水行动,在黄河、海河、辽河和西北地区内陆河等流域推进深度节水控水。推动农业节水增效,实施高效节水灌溉,发展高效旱作农业。推动工业节水减排,提升工业用水循环利用水平。推动城镇节水降损,推广使用生活节水器具。加强再生水、集蓄雨水、海水淡化水、矿坑(井)水、微咸水等非常规水利用。健全节水激励约束机制,大力开展节水产业,加快推行合同节水管理。

(八)科学配置江河流域水资源。加强河湖水资源动态监测分析,定期开展流域水资源调查评价,加快完成跨行政区域江河水量分配。统筹当地水和外调水,常规水和非常规水,推行优水优用、分质供水,优先满足城乡居民生活用水,保障基本生态用水,统筹生产用水。坚持互联互通、多源互补、蓄泄兼筹,协同推进国家水网各层级融合发展,优化水资源宏观配置,增强水资源总体调配能力,提高缺水地区供水保障程度和抗风险能力。建立健全国家水资源安全战略储备体系和地下水储备制度。

(转3版)

石谋军在讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课时强调 锲而不舍落实中央八项规定精神 躬身实干做好新时代党的群众工作

本报兰州6月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)省委副书记石谋军今天为省委社会工作部及所在的省委办公厅秘书二处党支部党员干部讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重

要论述,切实用以强化思想认识、明确努力方向,不断把作风建设引向深入,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要有力践行党的十八大以来抓作风建设的重要经验,坚持以上率下、敢于动真碰硬、注重制度建设、做到久久为功,教育引导党员干部锤炼坚强党性、增进群众感情、强化责任意识、培养高尚情操,持续锻造堪当重任的优良作风。要驰而不息整

治作风领域突出问题,坚决刹住违规吃喝歪风,坚决落实厉行节约要求,坚决转变文风会风学风,坚决改进调查研究方法,坚决克服散漫懈怠心态,不断在“严”和“实”上狠下功夫,始终保持良好的形象和工作状态。要立足社会工作部主抓群众工作的职能作用,把学习教育成果体现为回应社会诉求,服务群众利益,提炼一线智慧,建设基层组织的更大实效,推动全省社会工作提升到新的更高水平。

甘南州有效促进各民族交往交流交融

本报甘南讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)记者从甘肃省甘南州新闻办公室“发言人来了”新闻发布会上获悉,今年1月至5月,甘南州共接待游客755万人次,实现旅游消费42亿元,同比分别增长20%和24%,文化旅游业呈现出与日俱增、蓬勃发展的良好态势,有效促进了各民族广泛交往、全面交流、深度交融。

今年以来,甘南州以宣传推介为抓手,坚持线上线下同频共振,在北京、西安等地推介文旅资源,开展“踏雪寻年趣甘南”2025年甘南州文化旅游新春嘉年华线上邀约仪式直播活动,举办“圣境甘南·中欧盛宴”暨甘南州国际旅游推介、“圣境甘南·心灵之旅”2025甘南文旅全球媒体发布会活动,全面打响“圣境甘南·心灵之旅”文旅品

牌,吸引广大游客近悦远来。

甘南州以旅游景区为平台,在大峪沟、拉尕山、扎尕那等11个重点A级旅游景区打造以民族团结进步为主题的旅游“打卡点”,设置24处各民族共有共享的中华文化符号和中华民族形象图文标识,治力关、腊子口2个景区被省委统战部、省委宣传部、省民委命名为第九批全省民族团结进步示范景区。

(转2版)



6月26日,一架图204型货运飞机平稳降落在兰州中川国际机场,标志着兰州至莫斯科国际货运航线正式开通。

新甘肃·甘肃日报记者 田蹊